2020年12月14日 编辑/吴承江 组版/胡燕舞 校对/刘 军

市場里根

国内统一刊号CN34-0062 邮发代号25-50



新闻热线 广告垂询 发行热线 采编中心

62815807 62813115 62636366 62623752 新闻传真 62615582

62620110



市场星报电子版 www.scxb.com.cn

安徽财经网 www.ahcaijing.com

Emai:admin@scxb.com.cn

1元/份

240元



法律顾问 承印单位

安徽美林律师事务所 安徽新华印刷 股份有限公司

星报传媒 全媒体矩阵





《安徽画报》微信



掌中安徽 APP



官方微博

电动车成"马路杀手"的顽疾得大力整治

■张国栋

Hi

当前,我国电动自 行车生产量和保有量在 近年来持续上升,已成 为电动自行车大国。据 工信部统计,2019年我国 电动自行车产量达2707.7 万辆,社会保有量近3亿,

位居世界第一。随之而来的是电动自行车引 发的道路交通事故数量也在攀升。可以说, 电动自行车已成为名副其实的新型"马路杀 手"。(12月13日《光明日报》))

媒体所言不虚。尽管电动自行车这一 新型"马路杀手"的出现已经有些时日,各 地各有关部门也不断采取对应措施加以治 理,但其广泛使用也带来巨大的道路安全 隐患问题并未得到根本解决,现实依旧很 不乐观...

分析其因,一是驾骑者自身缺乏安全 意识,不能自觉遵守交通法规。二是相关 部门的监管力度不够,有的甚至放任自 流。三是行业生态链中各个环节,出于既 得利益考量,可能存在违规生产或操作。

因而进一步采取措施,因势利导,对症 下药,各个击破,决不能让电动自行车成为 "马路杀手",俨然就是一个绕不过的现实 课题和当务之急。诚如专家所呼吁:电动 自行车交通伤害逆势增长,"速度与激情" 背后的代价亟须引起重视。

笔者以为,减少电动车交通事故的发 生,不能让其成为"马路杀手",不仅需要公

安交管等职能部门作为,也需要全社会共 同努力.从而提高交通出行品质.提高人的 出行素养和管理的素养。首先,政府和公 安交管等相关部门应坚持创新管理,不断 完善交通安全设施,提高科学组织和管理 交通的水平,为公众创造一个安全顺畅的 交通环境。同时,完善相关法律法规,加强 交通安全宣传,严格依法处理电动车交通 事故,切实维护交通事故各方当事人的合 法权益。此外,有关部门还应积极采取有 效措施,强化标准,严格规范,加大对电动 车生产、销售、上路行驶等各个环节全方位 的管理力度。只有这样,电动自行车才可 望趋利避害,渐入佳境,而不至于再成为 "马路杀手"。

町 事乱焼

别让心理咨询变成心灵忽悠

王琦

今年的新冠肺炎疫情让中国心理咨 询行业也因此进入发展快车道,使得有 心理咨询学科背景或没有专业背景的 "创业者"纷纷冲入心理咨询行业,希望 在快车道上分一杯羹。打开软件,国家 二级心理咨询师、心理治疗师、情感导师 等各种称谓让人眼花缭乱,收费也从二 三十元到上千元不等,让人无从选择。 (12月10日《科技日报》)

之前,线上诊疗多是以电话等形式 进行咨询,医生则根据情况合理诊疗或 引导鼓励患者进行面诊。而随着科技的 发展,线上咨询有了更多的方式,这貌似 给患者提供了方便,但是和其他医学类 诊疗一样,心理诊疗咨询也不只是"话 聊",同样需要结合"望闻问切"。正如我 们线上聊天时,一个微笑表情都能给出 不同的解读,线上心理咨询因为无法感 受到患者当时的表情、肢体语言等,也就 缺少了医患共情,不利于拉近彼此心理 距离,容易造成误诊。

但是,从现实中来看, 由于心理咨询机构注册属 于工商部门,无须卫生系统 审核,导致心理咨询行业乱 象丛生,如今大量涌入的各 种心理咨询平台正显示了 其中的隐患。乱收费、拖延 咨询时长、利用患者依赖心 理诱导额外消费、讨好患者 私自让患者停药、误诊导致 患者乱吃多吃药等问题时 有发生,而这些行为都可能 让心理本就脆弱的患者雪 上加霜,导致其心理问题恶 化,造成不可挽回的后果。

避免心理咨询变成心灵忽悠,需要 有关方面尽快制定相关行业准入标准, 明确行业监管部门,细化从业、考核、收 费等多项标准,制定监管处罚条例,对不 合格注册机构及从业人员予以取缔等处 罚,加强监管力度和行业管理。心理医



"医术" ■ 王恒/漫画

生同样是医生,别拿豆包不当干粮,心理 诊疗的无良庸医同样也会治死人的,同 时,良好有效的心理诊疗,解决的不仅是 病患自身的问题,背后挽救的可能是众多 的社会案件。因此,应重视心理诊疗行业 乱象问题,让公众能得到合理有效安全的 心理咨询,利于共同构建和谐社会。

"熊孩子"砸车母亲报警,"言传身教"当如此

日前,江苏南京江宁高新区派出所 接到了一个求助电话,对方希望警方能 找到一辆汽车的主人,警官赶到现场 后,发现有个孩子站在一辆车前手足无 措,旁边还站着孩子的妈妈王女士,经 询问.原来这名"熊孩子"在玩耍过程中 扔石头,不小心将一个车窗玻璃砸坏 了,王女士便主动寻找车主想进行赔 偿。(12月13日江苏新闻)

王女士表示,她希望孩子以后长大 了,不会犯了错误就跑,而是要承担责 任。汤警官赞叹道,这位母亲现场的言 传身教,对小孩未来的教育,树立人生 的各种观念,有很大的帮助。这位妈妈 的做法,被网友赞爆,父母是孩子最好 的老师,给这位负责任的母亲点个赞。

毋庸讳言,家长自己怎样为人处 世,以此影响和培养孩子健全的人格,是 目前普遍存在的问题。现在许多家长, 不懂得如何用自身的行动来教育和影响 孩子,更有不少家长自己行为不端,甚至 越过法律和道德的底线,为孩子树立了

一个最具影响力的负面榜样,其对孩子 的潜移默化,将影响孩子终生。于是,自 己枉为父母也罢了,还带坏了孩子,又怎 能奢望一个良好的社会风气?

让人有信心的是,如这位母亲那样, 现在已经有越来越多的家长,以自己的 一言一行,去影响孩子,比如曾有网友发 微博称赞一位母亲,"在武汉的561路公 交车上,一位母亲没有任何怨言,没有任 何烦躁情绪地为呕吐的儿子擦掉公交地 板上的呕吐物。"这位网友说,"瞬间被这 位母亲的举动震撼到","伟大的不仅是 她的母爱,更是她爱护公共环境的公德 心!"当更多的家长都为孩子做出表率, 无疑让人看到了教育的希望。

孩子是家长的一面镜子,而父母是孩 子的第一任老师,因此,教育孩子,首先要求 家长从自己做起,如这位母亲那样以身作 则,自己主动担责认错,同时也给孩子很好 地上了一课。无疑,提高自己的品位、境界、 格调,对孩子,这本身就是一种教育,看似 "功夫"下在教育孩子之外,却事半功倍。

常常道

发展数字经济 不要造成人类毁灭自己的现象

中国进出口银行前董事长行长、中国国 际经济关系学会会长李若谷表示,一个数字 化的城市和空间对人类的心理、精神、人际 关系会产生什么样的影响?世界上没有一 件事物只有积极的方面,而没有消极的方 面,而且从长期看是相互抵消的。希望在发 展数字经济、AI经济、信息经济的同时,时 刻警惕可能的不利影响,千万不要造成人类 毁灭自己的现象。 @财经网



好好刷牙,食道癌风险降低20%

美国纽约大学对全美超过12万名年龄 在50~75岁之间的健康人进行了为期十年 的跟踪调查,结果发现,食道癌患者的口腔 中,与牙龈疾病有关的四种细菌含量较高, 其中一种名为福寨斯坦纳菌的口腔细菌可 令罹患食道癌的风险升高21%。而每天刷 牙两次、定期看牙医可有效减少这些口腔细 菌,不仅能预防牙龈疾病,还能降低食道癌 风险20%以上。 @生命时报